

LOSONC ÉS VIDEKE

Előfizetési árak:

Egész évre	10.— korona
Félévre	5.— korona
Negyedévre	2.50 korona
Községi előjáróknak és tanulóknak 1 évre	8.— korona
Egyes szám ára	20 fillér.

Politikai hetilap

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden este

Szerkesztőség: Madách-utca 15. szám
Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21. szám

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
„Nyitár” soronként 80 fillér.

A kenyérjegy-rendelet

E hó 5-én megjelent a belügyminiszter 1400. számú körrendelete, amiben a törvényhatóságok utasítást nyernek a liszt- és kenyérfogyasztás szabályozásáról szóló kormányrendelet célszerű végrehajtása dolgában.

Sándor János mindenekelőtt kiemeli, hogy semmimé indokolja a fogyasztás eltiltása ügyében a kishitúséget, mindazáltal szükség van a legszigorubb beosztásra és takarékosagra, ami különösen fontos érdek a városokban, ahol nincs termelés és ahol kettőzött godot kell fordítani arra, hogy a lakosságnak szánt készletek ki ne vitessenek.

Az életbelépő igazolványos rendszernek két főcélj kell biztosítani: elsőben azt, hogy a készletet csak az erre jogosultak vehessék igénybe, továbbá azt, hogy az a mennyiség, amelyre mindenkinek jussa van, nehézség nélkül megkapható legyen.

A miniszter egyuttal bemutatja a rendszeresítendő igazolványok mintáját. Miután a 240 grammos napi adag alapján mindenkinek joga van egy hétre 1680 gramm lisztre 2352 gramm kenyérré: a heti igazolványnak 28 egyforma szelvénye van, amelyek mindegyike 60 gramm lisztre vagy 84 gramm kenyérré szól.

Sándor János körrendelete a továbbiakban részletesen foglalkozik az igazolványokkal való ellátás módjával és a készletekről való gondoskodással. Erre nézve elrendeli a miniszter a készletek haladéktalan bejelentését és számbavételét.

Azokat, akik szükségletüket természetből vagy beszerzés útján fedezték, persze nem lehet az ellátandók közé felvenni. E készlettulajdonosokat — amennyiben feleslegük volna — ennek átadására kell kötelezni, míg azokat, akik szükségletüket csak részben fedezték, a hátralevő rész tekintetében kell ellátásra előjegyzésbe venni.

A rendelet végül bővebben foglalkozik az árusítók készletének nyilvántartásával és kiegészítésével, amely szempontból a vendéglők, kávéházak, kifőzdék stb. szintén árusítóknak tekintendők.

Minden nehézség elsimítására rendelkezésre áll a belügyminiszter közelműzési osztálya, amelyhez írásban, sürgönyileg vagy távbeszélő útján lehet fordulni.

Uj faliképek a népiskolákban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a törvény rendelkezése alapján, tárczája költségére, a népiskolai tanítás céljait szolgáló történeti faliképeket készíttetett. A husz képből megállapított sorozat a magyar történelem főbb mozzanatait örökíti meg. Árpád pajzsaemelésétől egész Erzsébet királynéknak Deák Ferencz ravatalánál való megjelenéséig Helyet foglalnak tehát mindapok az események, amelyek önbizalmunkat erősíthetik és amelyeknek nemzeti életünkre való hatását mindmáig érezzük. (Szent István átveszi a koronát, Kun László és Habsburgi Rudolf, Budávar visszafoglalása, Rákóczi fejedelem stb. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a sorozatnak minden egyes képét tizenkétezer példányban osztja szét az elemi népiskolák között. Az elkészült művek elszállítása rövidesen megkezdődik.

A hivatalos tisztí pályá

A honvédelmi miniszterium pályázatot hirdet a hivatalos katonatisztek kiképzése céljából a m. kir. Ludovika Akadémiában, valamint a cs. és kir. katonai akadémiákban létesítendő „akadémiai tanfolyamokra” való fõlvételre. Ezekre a tanfolyamokra az 1914 és 1915-ben besorozott, 1897-ben és 1898-

ban született és a fegyveres erõ hármely részéhez tartozó fiatal emberek pályázhatnak. Az 1915. októberben bevonult pályázók az egyévi önkéntesekre vonatkozólag kiadott utasítások értelmében képezetnek ki. Ez a kiképzés 1916. április végéig tart. Ezután az illetõ csapatparancsnoksághoz a harctérre indulnak a pályázók és ott 12 heti csapatszolgálatot tartoznak teljesíteni. Amennyiben ott teljesen megfelelnek, 1916. augusztus 1-éig a Ludovika Akadémia parancsnokságánál új katonarvosai megvizsgálás céljából kötelesek megjelenni. Akik a hivatásos tisztektõl megkivánt testi követelményeknek megfelelnek, mint hallgatók a Ludovika Akadémia harmadik évfolyamába vétetnek föl. Az akadémiai tanfolyam 1916 szeptember 1-étõl 1917. augusztus 18-ikéig tart. A tanfolyamra való felvételre pályázók kellõen felszerelt tanulmányaikat 1916. január 31-ikéig az illetõ pöttestnél nyújtás be, amely azokat legkésõbb február 15-ikéig a honvédelmi miniszteriumhoz terjeszti. Hasonló feltételek mellett történik a fõltétel a cs. és kir. akadémiai akadémiai tanfolyamaira is.

Az állami nyugdíjasok hadisegélye

Az Országos Hadsegélyzõ Bizottság az állami tisztviselõk, altisztek és szolgák, azonkivül ezeknek özvegyei közül mindazokat, akiket még az 1912. XV. törvénycik hatályba lépte elõtt nyugdíjaztak — amennyiben a nyugdíj az évi háromezer, az özvegy nyugdíja pedig évi kétezernyolcszáz koronát meg nem haladja, — egyszersmindenkorra szóló segélyben kívánja részesíteni. A segély összege azoknál a tisztviselõknél és tisztviselõi özvegyeknél, akiknek nyugdíja az ezkerétszáz koronát meg nem haladja, százötven korona, ha a nyugdíj az ezkerétszáz koronát meghaladja, de nem több kétezernél, akkor a segély kétszáz korona, míg azok a tisztviselõk, akiknek nyugdíja kétezernél több, de a háromezer koronát meg nem haladja, továbbá azok a tisztviselõi özvegyek, akiknek nyugdíja kétezernyolcszáz koronát meg nem haladja, háromszáz korona segélyt kapnak. A nyugdíjas szolgák özvegyei nyolcvan korona segélyben részesülnek. Aki a segélyt igénybe venni kívánja, legkésõbb január végéig kitölti azt a kérény-ürlapot, amellyel a nyugdíjat szám-

Megjelent

Sternlicht Oszkár:

Tintacsöppek

című könyve. Ára 2 korona. Kapható minden könyvkereskedésben valamint lapunk kiadóhivatalában is.

fejő pénztárnál, illetve számvevőségénél díjtalanul kaphat és ugyanott igazoltatja a segély megállapításához szükséges adatokat. A segélyeket az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete utalja ki és postatakarékpénztárján küldi meg.

A tengeri szállítási igazolvány tilalma

A földművelésügyi miniszter a közszükségleti célokra igényelt tengerimennyiségek biztosítása céljából elrendelte, hogy senki részére nem szabad tengeri szállításra igazolványt kiadni. Ennek folytán csak a Haditermény Részvénytársaság és ennek bizományosai vásárolhatnak és szállíthatnak kizárólag közszükségleti célokra. A földművelésügyi miniszter arról értesülvén, hogy az érdekeltek körében célzatosan azt a hírt terjesztik, hogy a rekvirált készletekből egyes vállalatok bizalmasra kaptak tengert, meglette a kellő lépéseket e teljesen valótlan hír terjesztőinek kinyomozására.

Győzelmi

felvonulás

Fegyvereink győzelmének öröme, melyet Montenegro kapitulációjával értünk el, kedden este 7 órakor a helyőrség a katonai zepekár közreműködésével lampionos körmenettel járta be a város utcáit.

A menet a katonai parancsnokság Vasúti-utcában bérlet épülete előtt megállapodott, ahol a zenekar a Himnusz és a hű szövetségeseink nemzeti dalait játszotta el.

A közönség mámorítasan szivta fel a szétáradó győzelmi dalok büszke akkordjait, melyek a hön öhajította béke virágainak fakadását szórják szerte az országban és a hóborította harcmezőkön ahol a nagy öldök-lésbe beleviharzik a mi véreink győzedelmes csatakiáltása.

Fiatall gépirónót

keres azonnali beépítésre Lengyel likörgyár. Gyorsírók elénybnn részesülnek Ugyanott legalább 4 poigárit végzett irodistanó is alkalmazást talál.

ADAKOZZUNK a Vörös Kereszt! Egylet javára!

A szerb iparvállalatokkal szemben érdekelt cégünk figyelmébe

A harmadik hadsereg hadtápparancsnokság 3. Armeé-Efappenkommandó, azt a megkeresést terjesztette elő, hogy a szerb ipari vállalatokkal szemben érdekelt magyar pénzüzetek, iparvállalatok és más hitelezők figyelmébe nyervek, miszerint igényeik jogszerű fennállását a nevezett katonai hatóság előtt okmányilag haladéktalanul igazolják. illetőleg anyagi érdekeik megóvása céljából meghatalmazottaikat küldjek Szerbiába, mert közhítelű okmányokkal nem igazolt igények figyelembe nem vehetők.

Losonc és környékére

ügynök kerestetik, ki a cipészeket látogtja. Nagy jövedelem. Bővebb értesítést ad:

Frankl Ignác

... bór hulladék nagy raktára ...
BUDAPEST VIII., TÁNCSCS-UTCA 7

Augusztai naptár

a legjobb magyar írók almanachja. Jövedelme a Nemzet Háza rokkant-etthoné. Szépirodalmi részét írták: Bálint Lajos, Bede Jób, Biró Lajos, Crasbhe-Lázár Alfred, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hajó Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes, Ignitus, Kosztolányi Dezső, Kozma Andor, Krúdy Gyula, Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc, Nádor Sándor, Pekár Gyula, Porzolt Kálmán, Révész Béla, Sebök Zsigmond, Szini Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő. Az Augusztai naptár ára 1 K. Megrendelhető az Augusztai-Alap központi irodájában (Budapest, Károly-körút 3.) Postaköltségül 20 fillér, ajánlott küldés esetén 45 fillér mellékelendő. Mindenkinek szüksége van naptárra. A legjobb naptár az Augusztai Naptár. Mindenki vegye meg, mert ezzel rokkant hőseinket segít!

A D J U N K
szivart, cigaret-
tát a sebesül-
teknek!

Január elsején

XXXVII.

évfolyamába lépett a

Losonc és Vidéke

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kik előfizetéseikkel hátrálékban vannak, hogy előfizetési kötelezettségeiknek mielőbb eleget tegyenek, mert a mostani súlyos viszonyok között, lapunk csak úgy jelenhetik meg, ha tisztelt előfizetőink bennünket, az előfizetési díjak és hátrálékok pontos bekuldesével támogatnak.

Kérjük továbbá azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése december 31-én lejárt, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás álljon be.

A Losonc és Vidéke

előfizetési ára:

Égész évre: 10 korona
Félévre: 5 korona
Negyedévre: 2.50 korona
Közs. előjáróknak és tanítóknak egész évre 8 korona

A kiadóhivatal

Az Est hetedik évfolyamába lépett január elsején

Az idő gyors rohanásában is meg kell állanunk, hogy Az Est elmúlt hat esztendőjére visszatekintsünk, mert ez az idő fordulópontot, korszakot jelent a magyar hírlapírás történetében. Az Est megtízszerezte a magyar újságolvasóközönség számát rátanította az országot arra, hogy mit kell követelni egy jó újságtól, hogy mit kell adni egy jó újságnak. Az Est bebizonyította, hogy a magyar szó előtt nyitva van az egész világ, csak attól függ, hogy ez a szó mit mond, mit jelent be. Az Est lírei nemcsak Magyarországnak, de az egész világnak szólanak és Németország, Anglia, Amerika, a világ minden újságolvasó állama Az Est híreire keresztül jut pontos és megbízható értesülésekhez. Az Est világglapde a magyarság lapja. Ez egyúttal programja is. Azt akarja, hogy a magyarság haladásával, elismerésével legyen tele a világ, azt akar-

Szobafestő, mázólo és cimfestő munkákat modern és izléses kivitelben jutányosan készít

Szita István, Alsó-patakpart 6. szám.

ja, hogy a világ érdekességeit, küzdelmeit, előretörését a magyar közönség Az Est hasábjain keresztül tudja meg. Az Est tette azt, hogy a magyar hírlapíró ma otthonos minden ország minden fővárosában, Az Est tette azt, hogy minden nagy külföldi eseményről elsőnek szólni-be, hogy munkatársai elsőnek jelennek meg mindenütt. Az Est önzetelenségébe és függetlenebbé tette a magyar társadalmat, a kisémbert kezébe éppen úgy mint a vezető osztályába jó és becsületes, irodalmi nyelven megírott, nemes törekvésekkel teli újságot adott és céltudatos munkával mindeu olvasóját részesévé tette Magyarországot élétének. A hat év elteltével fejlődése útján nem állott meg, minden száma újabb bizonyítéka erejének és haladásának, bizonyítéka annak, hogy tovább is bátor küzdője, harcosa marad minden magyar eszmének. Aki olvasóink közül előfizetője akar lenni ennek az újságnak, az kérje Az Est mutatványszámát a kiadóhivataltal (Budapest, VII., Erzsébet-kört 20.)

Laptulajdonos: Herczegh Jenő
Lapkiadó: Engel István.

ÓRIÁSI

hajok vannak most a bádögdobozok körül a nagy bádöghiány miatt úgy, hogy gyáramban több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádög dobozokat beszerezni. Mely tisztelttel kérem tehát a t. fogyasztó közönségét, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni. Az óriási Fedák

CIPŐKRÉM

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált jó cipőkrem az összes gyártmányokat felülmulja. Az óriási Fedák cipőkrem a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszereznem és így a háboru előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható!

VADÁSZ ZSIGMOND
vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

Használjunk hadisegély-bélyeget!

Freitag kiadványai

Világ zsebatlasz. A világ a zsebben! 58 16 és 25. mellék térképpel, 17.000 alfabetikus földrajzi elnevezés tartalmával. Zsebforma, csinos vászonkötésben 4 K. 50 f. Néklözhetetlen minden családban és iroasztalon. —|—|—|—|—|—|—

Románia térképe. Most jelent meg kitűnő feltételben Románia térképe. Lépték: 1:1.000.000. Ára 1 K. 20 f. Vászonra feszítve 3 K. 20 f. —|—|—|—|—|—|—

Háborus térképek. Északfrancia ország és Belgium térképe. 1 K. 20 f. Török harctér 1 K. Olasz harctér 1 K. 20 f. Orosz harctér 1 K. 20 f. —|—|—|—|—|—|—

Orosz foglyok tartózkodásának helyei.

Az orosz foglyok internálási és átvonulási állomásainak térképe európai és ázaiai Oroszországban. Ára 1 K. 50 f. Bérmentesített küldésnél minden kiadvány 10 fillérel drágább. —|—|—|—|—|—|—

Megrendelhető:

G. FREYTAG und BERNDT
GES. M. B. H. WIEN VII. SCHOT-
TENFELD GASSE 62.



**Hirdessünk a
Losonc és Vidékében**

CSETNEKI PÁL

temetkezési vállalata

LOSONC



BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZERE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen
elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, dísztréd,
azék formájában és
minden kivitelben kap-
ható.

MINDEN SZOBABAN
FELTÖNÉS NÉLKÜL
FELÁLLÍTHATÓ!

HEYDER és KILIAN



Pala fából, barna-
fényre smaltt vadr-
ral. Irtó megalapít-
va becsületes
K-munkákkal és ker.



Barna vagy fekete bő-
rpennével párnázott,
párna és vagy smaltt
vadrall. Ám csoma-
gólva és becsületes
10 kgr. fémzámmal és
fűzővel adható csak 10 k.

hygen. légmentesen el-
zárható szobaklozettek,
száraz klozettek, Bidet
és betegasztalok külön-
legességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22-24.

Árjegyzék és ismertető ingyen
és bérmentve.

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták,
ekék stb. stb. mezőgazdasági gépek
gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer“
karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési feltételek mellett.

Engel István

könyvnyomdája

Rákóci-u. 21. LOSONC Rákóci-u. 21.

Készít minden könyvnyomdászati
szakmába vágó munkát jutányos
árak mellett.



Névjegyek, esketési meghívók,
eljegyzési értesítések, körlevelek,
gyászejelentések és kisebb ren-
delések azonnal szállíttatnak

modern és szakszerű kivitelben.